

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЯНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo Argentino  
Suc. 30 (B)FANQUEO PAGADO  
Concesión № 4233  
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor . Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY  
Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

AÑO XXII

Buenos Aires, 21 de Setiembre de 1971

Буэнос Айрес, вторник 21 сентября 1971 года № 1126

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

**432. СУДЬБА ЗАПАДНОГО БЕРЛИНА. — С.С.Р. И С.Ш.А. НА СРЕДНЕМ И БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ. — СНОВА ГОНЕНИЕ НА РЕЛИГИЮ. — «ЧЕРНЫЙ ПАПА» В МОСКВЕ И ЛЕНИНГРАДЕ. — ПРОЦЕСС ПЕРЕГО и МИХЕЕВА.**

Соглашение о Западном Берлине, которое будет подписано в этом месяце, является победой СССР над вильяющим и отступающим Западом. В обмен на разрешение западным немцам ездить в Берлин и провозить свои товары, а жителям Западного Берлина ездить в Восточную Германию, включая самый Восточный Берлин, СССР добился от западных союзников после десятимесячных переговоров сохранения «стены по зору», открытия советского генерального консульства со штатом в 50 человек в Западном Берлине (причем союзники своих консульств в советской зоне оккупации не открывают) и сохранение порядка, при котором на паспортах свободных берлинцев требуется виза командования одного из западных союзников. При этом условлено, что после принятия этого соглашения рейхстаг Западной Германии ратифицирует прошлогодние договоры с СССР и Польшей. По существу, Берлин остается третьим германским государством, на чем настаивала советская дипломатия и чего добилась благодаря уступчивости западных союзников. Теперь компартия будет разворачивать пропаганду в Западном Берлине, не допуская никакой антисоветской в советской оккупационной зоне.

Но гораздо сложнее складывается обстановка на Средиземном море: союзники отказались принять шантажные требования мальтийского премьера Минтона и начинают переносить оборудование своей базы в Италию. Штаб переводится в тот же городок Баньоли под Неаполем, где уже находятся другие штабы союзников, против чего в созываемом после августовских каникул парламенте будет протестовать компартия. «Глупых американцев гонят отовсюду», пишут итальянские коммунистические газеты: «Генерал де Гольль их выгнал из Франции в Бельгию, теперь Минтон их погнал с Мальты в Италию. Почему бы и нам их не погнать ради сотрудничества с СССР?»

Впервые на открытии первой сессии мальтийского парламента после июльских перевыборов присутствовал посол в Лондоне Смирновский.

Минтон отправился в Ливию, где 1-го сентября присутствовал на торжествах по случаю второй годовщины свержения монархии совместно с делегатами Египта, Судана, Мавритании, Нигерии, Камеруна, Иемена, Франции, Пакистана и Сенегала (все страны, поддерживающие арабский мир). Там Гедафи, диктатор Ливии, произнес речь, в которой заявил, что арабские союзники одинаково отвергают «бесчеловечные режимы капитализма и коммунизма и построят свой социализм, основанный на Исламе и вере в Единого Бога».

В тот же день произведен референдум в Египте, Сирии и Ливии по вопросу о создании конференции этих трех стран, к которым вскоре присоединится Судан. В своей речи Гедафи поздравил президента Судана Нумейри с тем, что он справился с восстанием в Хартуме «коммунистической шайки».

Однако советские новые самолеты были в конце августа «проданы» Египту, где идет процесс просоветских заговорщиков с Али Сабри во главе. На пер-

вом металлургическом египетском заводе в Хейлуане произошла забастовка, якобы организованная коммунистами, что показывает сложность положения. Зачинщики арестованы и им объявлено, что на государственных заводах «социалистической страны» забастовка является политическим преступлением тем более, если происходит в дни войны.

В Ираке 26-го августа ранен револьверным выстрелом в спину филосоветский диктатор Ахмед-Аль-Бахр. Второй цеппелин лейтенант из его охраны прострелил ему руку, бежал, но был пойман и убит на месте чинами охраны.

Израильский премьер Эбан заявил, что предстоит признание Китая Израилем, а по поводу условий мира заявил: «Не уступим высот Голана Сирии, ни восточной части Иерусалима, ни Шарх-эль-Шейха, но не можем же вечно занимать Синайский полуостров», что показывает, как Израиль начинает слегка уступать и готов покинуть Азиатский берег Суэцкого канала.

При всем этом сложном положении в арабских странах прошло почти незамеченным на Западе появление в Ла Валлете крупного советского торгового судна «Пионер Волков» в 5.419 тонн водоизмещения, который стал на ремонт в один из покинутых западными союзниками доков. Это создает известный precedent. Говорят, что вскоре Мальту начнут посещать советские военные надводные и подводные корабли. Это даст некоторый доход правительству Минтона и заработка рабочим, если они будут производить ремонт в Ла Валлете. В вышеупомянутой речи 1-го сентября диктатор Ливии Гедафи упомянул, что арабский мир восхищен премьером Минтона и народом «этой маленькой страны», которая «велика по своему географическому положению и является важным политическим и стратегическим пунктом на скрещении всех путей в Средиземном море».

(Продолжение на 2-й стр.)

В «Нашей Стране» было напечатано несколько писем в Редакцию на тему о Представительстве нашей эмиграции в Аргентине в связи с намечающимися выборами Правления Российской Колонии. Вне всякого сомнения нужно приветствовать не только сам факт появления в печати этих писем, но и многие ценные и конкретные мысли в них высказанные. Однако, несмотря на это, в этих письмах не затронут ряд первостепенной важности вопросов, без разрешения которых невозможно существенно исправить существующее положение.

Прежде всего, надо достигнуть широкого согласия насчет самой необходимости такого Представительства. Бессспорно есть отклики и на организационную кампанию выборов Колонии и на выступления в печати на эту тему, но все же эти отклики отнюдь не свидетельствуют о широком интересе наших соотечественников к этому вопросу. Очень многие даже относятся — и не без основания — просто скептически ко всему этому делу.

Но все же совершенно очевидно, что существование авторитетного и делового Представительства не только желательно, но даже и необходимо. Для широкого осознания такой необходимости лучше всего просто отчетливо выявить основные функции этого Представительства. Их простое перечисление будет лучшим аргументом в пользу его создания.

Эти функции можно разделить на две части: представительство перед местными властями и выполнение чисто общественных задач общего характера.

Представительство перед местными властями (и перед местной общественностью) заключает в себе в первую очередь: борьбу с диффамацией и дискредитацией исторической России и русского имени вообще; ходатайство от имени всей русской колонии о признании наших православных праздников аргентинскими Вооруженными Силами и учебными заведениями страны, в смысле представления нашей молодежи таких же прав, какие имеют другие религиозные меньшинства; предложение соответствующим инстанциям желательных законопроектов.

дательных инициатив в пользу тех или иных групп нашей колонии, как, например, лиц, имеющих затруднения в получении пенсии из-за недостаточного срока пребывания в стране, и т. д.

Общественные задачи Представительства можно было бы перечислить следующим образом: помочь нашей Церкви в создании русского православного кладбища; какой-то общественный и моральный контроль благотворительной деятельности отдельных организаций, ею занимающихся; ввиду невозможности из-за нашей малочисленности создания таких учреждений как русский госпиталь или русский кооператив, попытка открыть русские секции при уже существующих подобных учреждениях других меньшинств (тоже православных, как греки или арабы, или славянских, как, например, словенцы, колония которых не больше нашей, но имеет клубы, читальни, издательство и прекрасно действующий кооператив, часто выручающий своих соотечественников из финансовых затруднений).

Конечно, этот перечень отнюдь не полный, но достаточный, чтобы наконец понять, в каком направлении нужно работать для того, чтобы достигнуть поддержки и сотрудничества подавляющего большинства нашей колонии.

В том-то и дело, что нам нужно деловое Представительство, а не (как это метко заметил в свое время И. Л. Солоневич) просто выбрать председателя, прокричать ура, заказать печать, а уже потом разбираться для чего все это делается.

Следующий вопрос, который надо разрешить до самого момента выборов, это вопрос состава колонии, а следовательно и ее Представительства. Дело в том, что с каждым днем в общественную жизнь нашей колонии вступает (или потенциально может вступить) все большее число молодежи уже родившейся в Аргентине, или по крайней мере здесь с детства учившейся. Эта молодежь прекрасно владеет испанским языком, знает местные обычаи, законы, имеет все права аргентинцев (и не только чисто юридически, но и психологически). Как же ее могут представлять перед местными властями и перед местной общественностью люди не только мало разбирающиеся в местной обстановке, но часто даже и не говорящие по-испански? Поэтому совершенно необходимо, чтобы по крайней мере какая-то часть Представительства состояла из этой молодежи.

Одновременно этим будет обеспечен большой успех в достижении выше перечисленных задач, а также и деловая атмосфера в самой колонии, ибо молодежь наша между собой, к ее чести и к нашему счастью, не ссорится. (Даже можно было бы сделать эксперимент: выбрать на год или на два все Правление Колонии в составе только людей меньше сорока летнего возраста. Даже не выбрать: можно было бы согласиться, чтобы теперешнее Правление предложило новый состав по своему усмотрению, но с единственным условием ограничения максимального возраста членов Правления сорока годами). Ежедневно можно наблюдать как наша молодежь самых разных секторов бело-эмigrantского спектра мирно встречается, совместно работает, иногда спорит, но почти что никогда не ссорится, не говоря уже о том, что друг на друга не

## Свидетельство из России\*

ЕДИНСТВЕННО ЦЕННОЕ — ЭТО РЕЛИГИОЗНОЕ МИРООЩУЩЕНИЕ

«...С неизменной радостью пишу Вам о том, что растущее поколение ищет и идет туда; и это не просто мода (хороший вкус), а к этому приходят даже логическим путем. Говорят так: тот, кто занимается математикой, в один прекрасный день чувствует, что для того, чтобы постигнуть тайны бытия при помощи математики, как науки, нужно мистическое откровение, которое сразу дает все. Это ли не преддверие веры, это ли не религиозное приятие жизни!»

Не так давно один юноша, говоря о девушке, которая произвела на него глубокое впечатление, первое, что сказал о ней: она — верующая. Для них теперь это уже является тем, что характерно для общего духовного облика.

Пути Господни неисповедимы. Поколение русской интеллигенции начала этого столетия — период до революции и всего того, что последовало за ней, в массе не было религиозным; одни были даже не атеистами, а просто равнодушными... Был Достоевский, были другие богоносцы, но где были их крепкие настоящие последователи? И вот прошли годы, всколыхнулось мироздание, и русские люди, где бы они ни находились, начинают сознавать, принимать то единственно ценное, что дает человеку успокоение и твердость и в жизни и в смерти — это религиозное мироощущение...»

\* Выдержка из письма, полученного из России одним из читателей «Нашей Страны», и датированного августом 1971 года.

Алексей Ростов

# НА РОДИНЕ

(Начало на 1-й стр.)

диземное море, южные берега которого очищены от остатков колониализма.

«Правда» от 18-го августа поместила статью «Атеистическое воспитание». Подобную статью в качестве передовой я не встречал в органе ЦК КПСС на протяжении 17-ти лет. Появлялись статьи на эту тему на одной из последних страниц, писалось о «религиозных предрасудках», о процессах «тихоновцев» или сектантов, но такая передовая показывает, что сейчас борьба против религии снова выдвигается на первый план, оттесняя борьбу с хищниками, взяточничеством, хулиганством и другими «пережитками старины» на задний план.

Статья начинается с признания, что «религиозные предрасудки и настроения являются одним из наиболее живущих пережитков прошлого». Это признание для нас очень ценно. Воспитанным в вере православной с детства и застигнутым революцией в 17-летнем возрасте сейчас больше семидесяти лет и их небольшое количество не беспокоит ЦК партии. Верующие в возрасте выше сорока лет росли в ежовщину с ее лютыми гонениями. Если же статья имеет в виду лиц от 20 до 30 лет, то религиозное воспитание в семьях или вне семьи им было дано уже после Второй мировой войны.

Для подбадривания своих безбожных пропагандистов статья говорит об их успехах в Чечено-Ингушской АССР (т. е. среди возвращенных Хрущевым из сибирской ссылки мусульман), а также в областях: Воронежской, Пензенской, Орловской и Омской — перечень этот весьма невелик. Специальные атеистические факультеты работают в Москве, Горьком, Казани, Томске, но газеты якобы виновны в том, что слишком мало помещают антирелигиозных статей, чему плохо и редко помогают «перо писателя и кисть художника», лирически замечает «Правда», которую пугает «не-критическое отношение к истории религии, увлечение прошлым и настоящим религиозных организаций, раздуванье и переоценка роли религии в развитии культуры, в сохранении национальной самобытности».

Это верно указывает, что растущий интерес к родной старине вызывает рост интереса к религии. Нельзя же восхвалять князя Владимира Равноапостольного или св. кн. Александра Невского, умалчивая об их святости, нельзя давать читать студентам хотя бы «Поучения Владимира Мономаха» или «Задонщину» или «Хождения игумена Даниила в Святую Землю», отрица глубокую религиозность их авторов. Мы знаем, что уже свыше 20-ти лет растет интерес к изучению старин; а это вызывает рост

интереса к православию, в чудном свете встают перед молодежью образы святого Сергия Радонежского или, например, митрополита Филарета Московского. Краеведение воскрешает дивные фигуры местных святых. Как на это может реагировать безбожная пропаганда?

Ничего нового убогие последователи антихристианства придумать не могут. Снова требуют создавать «торжественные идеально и эмоционально насыщенные обряды советских празднований» рождения младенца вместо крестин, советских свадеб и «дворцах бракосочетаний» с костюмами напрокат для жениха и невесты, которые на другой день после свадьбы возвращают для новых новобрачных. Все это убогое и не имеет успеха. Предлагают также критиковать буржуазную западную пропаганду, но эта критика опасна тем, что знакомит советскую молодежь с ее аргументами: всякая критика западного богословия показывает чуткой подсоветской молодежи, что при высоком уровне культуры на Западе процветает богословие и пишутся серьезные труды. Значит, высокая культура и ученая эрудиция совмещаются с религиозными верованиями и пропагандирует начисто утверждение, что религия — достояние невежественных отсталых народных масс.

«Правда» умалчивает о том, что нам хорошо известно: приезжающие в свободный мир учёные прежде всего ищут возможности получить Библию на русском языке, их интересуют труды религиозных философов начала этого века, книги Высокопреосвященного Никона Флоридского, проповедника о Георгии Граббе, издания «Православного дела» и калифорнийского «Ортодокса Уорда». При знании западных языков они знакомятся и с иностранной богословской литературой. Вот это возбуждает тревогу ЦК партии и объясняет появление подобных статей в «Правде» в разгар уборочной кампании и конфликта с Китаем при грозных признаках расщепления Варшавского пакта и признания, что в культурной Чехословакии можно убеждать население в преимуществах коммунизма лишь путем военной оккупации.

На таком фоне чрезвычайно показательна поездка в СССР «черного папы», как называют генерала ордена иезуитов испанца Аррупе в сопровождении в ка-

## МОЛЕБЕНЬ

В воскресенье 19-го сентября с. г. в Кафедральном Соборе Воскресения Христова в Буэнос Айресе был отслужен молебен по случаю дня Ангела Его Высокопреосвященства Архиепископа Афанасия.

На молебне присутствовали многочисленные почитатели бывшего правящего иерарха аргентинской епархии.

Чествие переводчика окончившего «Руссикум» знатока православия о. Мигеля Арранца. «Черный папа» взял с собой соотечественника, который был переводчиком при свиданиях с Папой митрополита Никодима. Надо сказать, что Аррупе был много лет миссионером в Японии и знает японский язык, как Арранц — русский. Он прилетел в Москву и в тот же день отправился в Ленинград, где гостил два дня у митрополита Никодима. Журналистам Аррупе объяснил, что по пути в Японию счел своим долгом отдать визит митрополиту Никодиму, неоднократно посещавшему его при поездках в Рим.

Проведя два дня в Ленинграде, побывав на богослужении, посетив Духовную Академию и кладбище жертвам осады Ленинграда, Аррупе и Арранц вернулись в Москву, побывали в Троице-Сергиевой Лавре и были приняты патриархом Пименом. Печать католического Запада отметила, что это первый в истории случай, что сам генерал ордена иезуитов посещает Россию и представляется московскому патриарху. Это поднимает в католическом мире престиж руководимого французским иезуитом Павлом Майе «Руссикума», который соперничает в глазах Ватикана с секретариатом по объединению христиан во главе с кардиналом Виллебрандтом в деле сближения с московской патриархией.

О содержании бесед с чекистом Никодимом ничего неизвестно, но это показывает, что именно на него ставят ставку Ватикан, который рассчитывал, что Куроедов его проведет в патриархии. Из других иерархов на Западе выше всего стоит авторитет сподвижника Никодима с юных лет епископа Ювеналия Тульского (Пояркова), посетившего весь внешний мир от США до Японии, от

Швеции до Средиземного моря и Святой Земли, и приобретшего репутацию самого искусного из патриарших дипломатов. Он стоит выше таких папских дипломатов, как Миссиороли или Саморре, который мне кажется самым проницательным во всей Курии.

24-го августа закончился в Москве процесс подсоветского физика Дмитрия Михеева и швейцарского ученого Франсуа де Перего. Их судили «при открытых дверях», набив зал суда советским парктактивом и допустив лишь швейцарского консула и прибывшего из Швейцарии отца подсудимого. В прошлом году осенью 34-летний швейцарский физик прибыл из Берна в Москву с научной целью при наличии обычной туристской визы. Здесь он познакомился со своим сверстником и коллегой по научной работе физиком Михеевым, с которым быстро подружил. Михеев был настроен антисоветски, распространяя в своем научном Институте издания Самиздата и поведал другу о намерении бежать из СССР. Они выбрали весьма рискованный путь: де Перего передал Михееву свой швейцарский паспорт, на котором переменили фотокарточку, вероятно, не очень искусно, и с ним Михеев, блестяще говорящий по-французски, отправился на аэропорт. На другой день после прибытия Михеева в Швейцарию де Перего должен был явиться в свое консульство и заявить об утрате им паспорта при прогулках по столице, чтобы получить вместо него временное свидетельство для возвращения на родину.

Однако таможенники заметили подделку и Михеев был арестован на аэропорте в октябре прошлого года. Сначала он уверял, что нашел этот паспорт и решил им воспользоваться. Когда ему доказали, что де Перего бывал у него в гостях, то он выдумал другую версию, чтобы выгородить своего великодушного друга. Михеев якобы напоил его пьяным и вытащил у сонного паспорта, с которым отправился на аэропорт, пока, вернувшись домой, друг еще не спохватился. Этому не поверили, арестовали Перего, который вскоре сознался, что хотел помочь другу бежать в Швейцарию, в чем признает себя виновным.

После 10 месяцев заключения они предстали перед судом, который приговорил Михеева за «измену родине и антисоветскую пропаганду», выразившуюся в распространении произведений Самиздата по месту службы и попытке бегства заграницу, к восьми годам заключения в лагере строгого режима, а де Перого — к трем годам заключения в концлагере обычного режима. Процесс длился неделю. Иностранные журналисты не были допущены не только по отсутствию свободных мест, но и потому, что сами подсудимые якобы «просили не допускать их во избежание огласки». Последнее объяснение мы слышали впервые!

Алексей Ростов

## ПАРТИЙНЫЕ РАЗНОГЛАСИЯ

— ... Партийные разногласия, прaporщик, это рыбь на воде.

— Партийные — рыбь?? — поразился, споткнулся Саша, извернулся под жердью. Два-три пути возражений сразу открылись перед ним, но наступательный был наилучший: — А тогда что ж национальные? Не рыбь? А мы из-за них воюем? А какие ж разногласия существенны тогда?

— Между порядочностью и непорядочностью, прaporщик, — еще отрывистей отдал Воротынцев.

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН  
«Август четырнадцатого»

клевещет и не доносит. Ей и дело в руки. Нам же — своевременная смена.

Наравне с обеспечением делового характера нашего Представительства, также необходимо добиться, чтобы оно пользовалось всеобщим признанием, а следственно и соответствующим авторитетом. Для всеобщего признания есть один единственный метод: всеобщее участие, юридически гарантированное. Действительно, если Представительство должно выступать от имени всей нашей колонии, оно должно иметь на это юридическое право, ибо иначе его могут даже обвинить в самозванстве и в незаконном присвоении себе неподобающего наименования.

Поэтому необходимо ходатайствовать перед аргентинским правительством о получении прав юридического лица для Представительства нашей колонии в Аргентине, по примеру большинства подобных представительств других народностей. Статут Представительства, конечно утвержденный, и будет гарантой, что все примут участие в выборах и в деятельности Представительства. Для самого же Представительства такое положение будет гарантой собственного авторитета как перед местными властями, так и перед русской и аргентинской общественностью.

В последнее время иногда раздаются голоса, даже в печати, против самого принципа выборов, «являющихся альфой и омегой демократии нашего печально-го времени». Какой же другой принцип

должен быть положен в основание наших общественных организаций? По какому принципу мы будем выдвигать нужных людей на общественные должности? Ведь ни диктаторский, ни аристократический, ни закулисный, ни партийный методы не только неприемлемы, но даже и просто практически в наших условиях неосуществимы.

Дело в том, что в странах, в которых мы живем, так называемые «демократические принципы» обозначают не «пепечальность нашего времени», а просто установленный правопорядок. Слово «демократия» в таких случаях не имеет партийный или идеологический характер, а чисто правовой, юридический. В этом смысле и необходимо истолковывать § 5 правительственного декрета президента Аргентинской Республики от 15-го мая 1939 года, который предписывает, что любая гражданская ассоциация, независимо от того, состоит она из иностранцев или из аргентинцев, должна «придерживаться демократических принципов, которые определяют ее акты, и выбор ее властей будет всегда происходить путем голосования ее членов».

Учитывая все вышеизложенное и принимая во внимание пожелания высказанные в печати, можно сформулировать следующие предложения:

1. Указание Ю. Чеботарева о том, что Представительство Колонии должно иметь федеративный характер, — правильно, так же как и предложение, что представители отдельных организа-

ций могли голосовать от имени всех членов этих организаций. Другими словами, каждая организация, в зависимости от реального числа своих членов, будет иметь определенное число голосов в Представительстве нашей колонии. Такой порядок соответствует не только местным законам, но и широкой практике многих подобных Представительств других национальностей и даже чисто аргентинских организаций. Но с другой стороны прав и Я. Тельнов, что «большая часть эмиграции не принадлежит никакой организации, но это не значит, что она не сознает себя русской и не желает принять участия в выборах». Выход прост: кто не хочет дать своего голоса никакой организации, может прийти сам на Общее Собрание, и сам голосовать.

Единственно, что неприемлемо, это недопущение неугодных кому-то лиц к самому Собранию и к голосованию на нем. Также неприемлема массовая передача голосов путем заранее организованной кампании, без общественного контроля, и без всяких правовых гарантий для таких случаев предписанных. В этом смысле нельзя забывать, что аргентинская юриспруденция запрещает передачу голосов членам правления и служащим гражданских ассоциаций, равно как и передачу больше трех голосов одному и тому же отдельному уполномоченному.

2. Также резонно заявление теперешнего Правления Колонии, что оно хочет

придерживаться существующего Устава Колонии, хотя ее Организационная Комиссия официально заявила, что «форма выборов и устав менялись несколько раз и нет резона не изменить их снова». Но само Общее Собрание может изменить устав, и вообще принять любое решение. Серьезнее всего было бы обсудить на Общем Собрании все возможные варианты, а затем выбрать временное Правление, или даже просто Комиссию, в составе компетентных лиц, для разработки нового Устава в согласии с местными законами, а затем и ходатайства о получении юридического лица для Представительства нашей колонии. Для этого можно установить нужный срок, скажем, например, в шесть или в восемь месяцев, и на это время провозгласить перерыв Общего Собрания (по-испански так называемое «cuarto intermedio»). Когда подготовительная работа будет закончена, к указанному сроку, Общее Собрание снова собирается, и провозглашает себя Учредительным Собранием организуемого юридического лица, и после этого официально принимает новый Устав. Затем выбирает Правление и двух или трех лиц для хлопот перед Правительством о получении прав юридического лица.

Все вышеуказанные предложения могут быть дополнены или изменены к лучшему. Они и сформулированы с единственной целью достижения лучшего для всей нашей колонии в Аргентине.

П. Р.

# Информационная ТОЧНОСТЬ

(ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ)

## СВИДЕТЕЛЬ ПРАВДЫ

Не могу не написать пару слов о статье А. Николаева «О соборном начале в православной Церкви» («Наша Страна» № 1123, от 31 августа с. г.).

Этот краткий труд написан публицистом обладающим эрудицией, верой и честностью, которых слишком часто недостает у иных мирян пишущих о делах церковных. Эта работа точно и объективно информирует о соборном начале в нашей Церкви, для чего автор прибегает к рассуждениям и аргументации приличествующих серьезному труду по апологетике или истории Церкви.

Его объективность не исключает ни энергичность, ни любовь к правде, ни откровенность, ни подемичность — симбиоз поистине необычный и который можно встретить только у публициста исключительного интеллектуального роста и честности.

Автор находится И А Д церковными нестроениями. Но он ни в какой степени не подвержен той аспектике, которой отличаются индифферентные.

Очень многое разнит А. Николаева от своего оппонента. Нет в статье Николаева ничего антидогматического, не отрывался он от православной русской. Но также нет в нем ни предрассудков, ни ненависти.

А. Николаев исходит исключительно

из докладов православной Церкви и из любви к правде. Он ищет объединения на почве истины, а не склоки на почве передергиваний и отсебятины. Он тверд, но не фанатичен — не вещает, не отлучает. Он не хулит своего оппонента. Он его хоронит тяжелой артиллерией исторической и прочей аргументацией основанной на фактах. Как известно, на статью А. Николаева «Русское Слово» не смогло ответить вообще ничего вразумительного.

Все сводится к тому, что принадлежать к истинно-православной Церкви (к чему недавно призывал архиепископ Аверкий). А. Николаев защищает позиции именно этой Церкви и опирается на самые надежные источники, когда пишет о ее соборном начале. Он исчерпывающе доказывает всю несурвазность положений своего оппонента. Он возмущается, но даже и так, его слова не не окрашиваются тенденциозностью.

Даже и так А. Николаев остается свидетелем правды.

О. Бартенев

## О СОБОРЕ 1918 ГОДА

С недавнего времени появился свободные толкования о соборности в православной Церкви. О несостоятельности и вредности этого явления обстоятель-

† В воскресенье 3-го октября, в 40-й день кончины незабвенной МАРИИ ДАВИДОВНЫ ВЯТКИНОЙ рожд. ГЕГЕЛА-ШВИЛИ, в Кафедральном Соборе Воскресения Христова после Божественной литургии будет отслужена панихида.

но сказано в статье А. Николаева «О соборном начале в православной Церкви» («Наша Страна» № 1123).

Наряду с этим проявляется пренебрежительное и ироническое отношение к Всероссийскому Поместному Собору 1918 года на страницах таких печатных органов как библиографические «Русское Слово» и «Наш Журнал» — издания Императорского Союза-Ордена.

В связи с этим следует сказать, что Русская Православная Церковь Заграницей руководствуется постановлениями именно этого Собора. В частности в одном из правил сказано: «В случаях, не предвиденных нормальным приходским уставом, надлежит руководствоваться приходским уставом, утвержденным на Всероссийском Церковном Соборе 7/20 апреля 1918 года».

Кроме этого следует подчеркнуть, что само существование Русской Православной Церкви Заграницей имеет своими истоками именно этот Собор, который избрал Св. Патриарха, Св. Синод и Высший Церковный Совет Российской Церкви, в свою очередь издавших Постановление за номером 362 от 7/20 ноября 1920 г., на основании которого и была создана на соборных началах Русская Православная Церковь Заграницей.

В параграфе № 1 Положения нашей Церкви, принятого Собором Епископов под председательством митрополита Анастасия в 1956 году существование Русской Зарубежной Церкви прямо выводится из этого Постановления высших церковных органов Поместной Российской Православной Церкви, учрежденных Поместным Собором 1918 г.

Таким образом, отрицание Всероссийского Собора 1918 года является со всей последовательностью отрицанием и нашей Русской Православной Церкви Заграницей.

Другими словами, отрицание этого Собора выбивает канонический фундамент из-под нашей Зарубежной Церкви. Кому это надо?

Е. Фокин

Статья А. Николаева «О соборном начале в православной Церкви» вызвала поистине удивительное количество хвалебных откликов как устных, так и письменных; как от мирян, так и от духовных лиц; как от читателей аргентинских, так и от заграничных. Из всех этих откликов мы публикуем сегодня письма нашего постоянного сотрудника О. Бартенева и читателя Е. Фокина.

РЕДАКЦИЯ

## СОЦИАЛИЗМ И УБОРКА УРОЖАЯ

Кампанейщина и штурмовщина — величайшее зло. Ритмичность в работе, ход производства, в котором все подготавливается и делается во-время, остается недостижимым идеалом для советской экономики в целом и для советского сельского хозяйства в частности. И время, которое раньше крестьянин называл «страдной порой», время посева и жатвы, из года в год превращается во всесоюзный штурм полей, в ходе которого непроизводительно расточается огромное количество человеческой и материальной энергии.

Сейчас очередная уборочная кампания в Советском Союзе идет к концу.

Ежедневно газеты пестрят заголовками: «Жатве — каждый погожий день!», «По-ударному кипит, работа!», «Внимание: операция «зерно!».

Отдел «Комсомольского прожектора» ЦК ВЛКСМ и газета «Комсомольская правда» продолжают всесоюзный рейд «Жатва 71». «Прожектористы» получают задания:

— проверь хранение урожая на току,

— подумай, как укрыть хлеб от непогоды,

— вышли дозорных на элеватор,

— не только сигнализируй, но и действуй самостоятельно. Увидишь узкое место — сформируй ударную бригаду».

Целые бригады трактористов и комбайнеров перебрасываются за тысячи километров. Студенты ссыпаются с учебы. Партийные организаторы, как угольные, мечутся по полям, мобилизуют партийный и комсомольский актив. Агитаторы направляются на полевые станы читать газеты отыхающим хлеборобам. Кто сосчитает тонны газетной бумаги и человекосы, растрачиваемые на то, чтобы убедить людей, что пополнение партийных закромов — важнейшее всенародное дело, ради которого надо не спать ночей и не знать покоя? Кто учит, сколько народных денег растратывается на разъяснение того, что зерно не должно осыпаться в полях, не должно гнить под дождем, не должно течь из грузовиков, когда они скачут по ухабам?..

А надо ли это разъяснять? Неужели при советской власти труженики села забыли то, что по свидетельству исторической науки, было известно уже при первобытно-общинном строе? Почему в течение целых тысячелетий хлеборобы всех стран и народов без всякой партийной инициативы по собственному почину всегда стремились убрать хлеб во-время и без потерь и хранить его так, что он не портился? Почему русский крестьянин до революции в страдную пору работал от заря до заря, а теперь колхозник и пальцем не пошевелит без партийных забот, указаний и понуканий? И почему понадобился специальный комсомольский «прожектор», чтобы остановить бракодела, «высветить» для всеобщего обозрения лодыря, схватить за руку вора?

Нет сомнений, что социалистический общественный строй имеет свои особенности. От всех предыдущих общественных формаций он отличается тем, что вся экономика, в том числе и сельское хозяйство при нем монополизирована партийным государством, поставлена на службу интересам партии, управляет ся и регулируется партией. Трудящимся отводится при социализме роль исполнителей-энтузиастов, с радостной готовностью бросающихся выполнять ради партии любую работу на любом указанном им участке.

Но в жизни-то таких энтузиастов не бывает, и на практике подсоветский человек, точно так же как и всякий другой, хочет быть сам хозяином своей жизни и своей работы. И свою роль энтузиаста он играет через силу и плохо. И партии все время надо его накалять, добиваясь хотя бы вполне показного и чисто словесного энтузиазма.

Это трудно. Но ведь недаром говорят, что социализм это такой общественный строй, при котором с успехом преодолеваются трудности, которых без него бы вовсе и не было.

О. Н.

АНОНС!

АНОНС!

## ГОДОВОЙ АКТ

ЦЕРКОВНО - ПРИХОДСКИХ ШКОЛ  
АРГЕНТИНСКОЙ ЕПАРХИИ

состоится в воскресенье, 5-го декабря 1971 года.

RECIBIMOS O COMPRAMOS MUEBLES — OBJETOS DE ARTE —  
CUADROS — PORCELANAS IMPORTADAS —  
ALFOMBRAS PERSAS Y ORIENTALES  
PARA AGREGAR A IMPORTANTE MOBILIARIO A SUBASTARSE  
PASAMOS Y RETIRAMOS A DOMICILIO  
T. E. 795 - 7082  
ПОКУПАЕМ РУССКИЕ ИЗДЕЛИЯ

† В воскресенье 3-го октября, в 40-й день кончины незабвенной

МАРИИ ДАВИДОВНЫ ВЯТКИНОЙ

рожд. ГЕГЕЛА-ШВИЛИ,  
в Кафедральном Соборе Воскресения Христова после Божественной ли-  
тургии будет отслужена панихида.

но сказано в статье А. Николаева «О соборном начале в православной Церкви» («Наша Страна» № 1123).

Наряду с этим проявляется пренебрежительное и ироническое отношение к Всероссийскому Поместному Собору 1918 года на страницах таких печатных органов как библиографические «Русское Слово» и «Наш Журнал» — издания Императорского Союза-Ордена.

В связи с этим следует сказать, что Русская Православная Церковь Заграницей руководствуется постановлениями именно этого Собора. В частности в одном из правил сказано: «В случаях, не предвиденных нормальным приходским уставом, надлежит руководствоваться приходским уставом, утвержденным на Всероссийском Церковном Соборе 7/20 апреля 1918 года».

Кроме этого следует подчеркнуть, что само существование Русской Православной Церкви Заграницей имеет своими истоками именно этот Собор, который избрал Св. Патриарха, Св. Синод и Высший Церковный Совет Российской Церкви, в свою очередь издавших Постановление за номером 362 от 7/20 ноября 1920 г., на основании которого и была создана на соборных началах Русская Православная Церковь Заграницей.

В параграфе № 1 Положения нашей Церкви, принятого Собором Епископов под председательством митрополита Анастасия в 1956 году существование Русской Зарубежной Церкви прямо выводится из этого Постановления высших церковных органов Поместной Российской Православной Церкви, учрежденных Поместным Собором 1918 г.

Таким образом, отрицание Всероссийского Собора 1918 года является со всей последовательностью отрицанием и нашей Русской Православной Церкви Заграницей.

Другими словами, отрицание этого Собора выбивает канонический фундамент из-под нашей Зарубежной Церкви. Кому это надо?

Е. Фокин

Статья А. Николаева «О соборном начале в православной Церкви» вызвала поистине удивительное количество хвалебных откликов как устных, так и письменных; как от мирян, так и от духовных лиц; как от читателей аргентинских, так и от заграничных. Из всех этих откликов мы публикуем сегодня письма нашего постоянного сотрудника О. Бартенева и читателя Е. Фокина.

РЕДАКЦИЯ

## К 150-летию со дня рождения Федора Михайловича Достоевского

В воскресенье 3 октября 1971 года

## Юбилейный Комитет

устраивает

## русскую общую беседу

Беседа начнется докладом Я. А. Тельнова на тему

«ДОСТОЕВСКИЙ В С.С.С.Р.»

(Губительная сила Достоевского для коммунизма)

После доклада будет ряд коротких свободных выступлений на тему о Достоевском. Желающие выступить благоволят сообщить об этом по телефонам: 52-7426 и 97-0447.

Русская Общая Беседа состоится в помещении ЦРБ

Carlos Calvo 2851, Capital

Начало в 17 часов.

Вход свободный.

## АРГЕНТИНСКИЙ ИНСТИТУТ ПО ИЗУЧЕНИЮ РОССИИ

организует в

Centro Cultural de Belgrano, Calle Aguilar 2446 Capital Federal  
цикла лекций на испанском языке на тему:

## „Достоевский и его творчество“

Первая лекция будет прочитана Председателем Юбилейного Комитета  
кандидатом исторических наук В. А. Поповым

Начало в 18 часов.

Вторую лекцию будет читать член Аргентинской Академии Исторических Наук доктор исторических наук  
профессор Энрике де Гандиа

в субботу 2-го октября с. г.

Начало в 18 часов.

В субботу 9-го октября с. г. состоится  
ДИСКУССИЯ О ТВОРЧЕСТВЕ Ф. М. ДОСТОЕВСКОГО

с участием представителей аргентинских университетских кругов.

Начало в 18 часов.

ДИСКУССИЯ О ТВОРЧЕСТВЕ Ф. М. ДОСТОЕВСКОГО

с участием представителей аргентинских университетских кругов.

Начало в 18 часов.

# ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

## АРХИЕРЕЙСКИЙ СОБОР

Нам пишут из Нью Иорка:  
Архиерейский Собор Русской Православной Церкви заграницей открылся в Монреале 8-го сентября под председательством митрополита Филарета. Из 23 епископов этой Церкви в Соборе участвуют пятнадцать. Трои находятся на покое, пятеро не могли прибыть в Монреаль по болезни или по другим причинам.

Заседания Собора продлятся до 23-го сентября. В этот день его участники вернутся в Нью Иорк, где они отслужат 25-го сентября в синодальном храме Знамения Божией Матери заупокойную литургию и панихиду по всем умченым и убиенным за веру православную.

В тот же день по случаю празднования 50-й годовщины существования зарубежной Церкви в лучшей гостинице Нью Иорка состоится юбилейный банкет, во время которого проф. В. И. Алексеев произнесет речь о значении этой Церкви, а прибывший из Англии английский священник М. Бурдо — речь о положении Церкви и верующих в СССР.

На следующий день митрополитом Филаретом и остальными участниками Собора будет отслужен в синодальном храме благодарственный молебен по случаю исполнившейся 50-й годовщины существования зарубежной Церкви, а позже, в тот же день, в здании одного из нью-йоркских колледжей состоится торжественное собрание, в котором участники Собора сообщат клиру и мириям его постановления, а юрисконсульт Синода, адвокат В. Ранд сделает сообщение о правовом положении зарубежной Церкви.

По случаю юбилея этой Церкви и Архиерейского Собора учрежденный в Нью Иорке для чествования участников Собора общественный комитет под председательством князя Т. К. Багратиона-Мухранского издал соответствующую памятку.

\*\*

**Доктор**  
**ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ**  
по внутренним болезням  
принимает: вторник и четверг  
от 15 до 19 час.  
остальные дни: заказывать часы.  
Rueugredón 443, Villa Ballester  
четыре квартала от станции.

**ЗУБНОЙ ВРАЧ**  
Doctora  
**А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ**  
Endodoncia — лечение корней зубов,  
технические работы, рентгеновские  
снимки, бор-машина ultrasonico.  
Прием по предварительной записи.  
Понед., вторник, четверг и пятница  
от 15 до 20 час.  
T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A  
Один квартал от подземной жел. дор.  
Angel Gallardo по улице Corrientes

Нам пишут из Монреала:  
В Св.-Николаевском соборе открылся Собор епископов Русской Зарубежной Церкви. На Собор из разных стран рассяния прибыли четырнадцать епископов. К участникам Собора присоединился пятнадцатый — епископ Феодосий австралийский, находящийся в пути.

Собор начался Божественной литургией, которую совершил митрополит Филарет в сослужении с архиепископом Антонием Сан-францисским и епископом Константином Брисбэнским.

После молебна архиереи проследовали в зал при храме, где митрополит Филарет объявил заседание открытым и в своей речи указал, что 29-й Собор епископов, совпадающий с 50-летием существования Русской Зарубежной Церкви, будет одним из важнейших в истории Зарубежной Церкви.

— Чем больше сгущаются тучи на горизонте, — сказал владыка, — чем более отравлена атмосфера, тем тверже и яснее должен сказать свое слово Собор архиереев Русской Зарубежной Церкви, — самой свободной из всех Церквей!

По предложению митрополита были посланы приветственные телеграммы королеве Елизавете, главе канадского правительства и президенту Никсону.

В тот же день состоялось второе заседание Собора. Секретарями были избраны епископ Лавр и епископ Павел.

Митрополит Филарет сделал обстоятельный доклад о жизни Зарубежной Церкви за междусоборный период. Были образованы комиссии и утвержден порядок вопросов, подлежащих обсуждению.

Участники Собора пропели «Вечную память» почившим архиепископу Феодосию и архиепископу Леонтию.

Собор обсудит вопрос о канонической оценке избрания патриарха Пимена и выявит свое отношение к объявленному Московской патриархией походу на Зарубежную Церковь. Будут обсуждены вопросы: о междуцерковных отношениях в связи с распространением экуменизма; о нерусских приходах; о миссионерской деятельности; об отношении к греческим старостильникам.

Митрополит Филарет доложил о положении дел в восточно-американских епархиях; архиепископ Никон — о положении в епархиях вашингтонской и флоридской; архиепископ Серафим — о положении чикагской епархии.

С.Б.О.Н.Р.

Нам пишут из Торонто:  
9-го октября с. г. в городе Виндзор, в Канаде, состоится конференция Северо-американского отдела Союза борьбы за Освобождение Народов России (СБОНР), на следующий день, в том же

**RELOJERIA Y  
JOYERIA**  
Русский ювелир  
и  
часовых дел мастер  
АНДРЕЙ ВАСИН  
GALERIA YA YA  
Bte Mitre 550 Moreno F.C.N.G.S.M.

АНОНС!

О. Д. Р. Т.

комедия в 3-х актах Сабурова

„ШПАНСКАЯ МУШКА“

28-го ноября 1971 года

Билеты заказывать по телефонам: 772-6848, 52-7426, 758-4512, 758-3237.



ОДР

**ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН**  
**ORTOPEDIA ALEMANA**

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — T. E. 44 - 3213

городе, созываемое издательством того же Союза совещание по вопросу, связанным с русской зарубежной печатью.

В совещании примут участие гости из Нью Иорка, Монреаля, Торонто, Оттавы, Питтсбурга и других городов Соединенных Штатов и Канады. Возможно также участие некоторых представителей русской зарубежной печати из Европы.

### АРХИЕПИСКОП АВКСЕНТИЙ

«Православная Русь» сообщила, что в августе с. г. в Нью Иорке побывал архиепископ Авксентий, первоиерарх той части греческой православной Церкви, которая отказалась признать поддержанную греческим правительством замену Юлианского церковного календаря Григорианским новым стилем.

Вместе с архиепископом Авксентием из Афин прибыли епископ Геронтий и несколько архимандритов и игуменов. В день своего приезда греческие иерархи посетили Синод русской зарубежной Церкви и участвовали в совместном с членами этого Синода совещании, обсудившем некоторые вопросы, связанные с положением православия в Греции.

В проповеди, сказанной в греческом храме Св. Маркеллы в Астории, архиепископ Авксентий отозвался отрицательно о модернизме и экуменизме, о положительном отношении вселенского патриарха Афинагора и его экзарха в Америке, архиепископа Иакова, к экуменизму и поставил православным грекам в пример русскую зарубежную Церковь, оставшуюся верной православию не только на словах, но и на деле.

Кроме прибывших из Афин греческих иерархов в их совместном заседании с членами русского зарубежного Синода участвовал постоянно проживающий в Астории греческий епископ Петр.

### В. Х. РЯБОШАПКО

Нам пишут из Торонто:

После долгого недомогания здесь скончался известный русский зарубежный журналист Владимир Харитонович Рябушапко, писавший под именем Владимира Гриненко.

В молодости покойный был офицером, награжденным боевыми орденами участником первой мировой войны.

Став эмигрантом, он поселился в Польше и был во Львове редактором газеты «Русский Голос», органа русских галичан, так называемых старорусинов. В 1938 году он выступил в этой газете в защиту разрушавшихся тогда поляками православных храмов на Холмщине и в других местах и за протест против этого разрушения был выслан из Польши вместе со своей женой, поэтессой Н. А. Ермолович.

Следующие десять лет своей жизни он провел в трудной в материальном отношении, обстановке в Югославии и Германии, а затем переселился в Канаду, где возобновил свою публицистическую деятельность, ставшую причиной его расхождения с большинством русских эмигрантов, а затем и осуждения этой деятельности русской зарубежной Церковью.

## “НАША СТРАНА”

Орган монархической мысли.

Издатель - Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со - Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Постоянные сотрудники:

И. Андрушкевич, Олег Бартенев, В. Ф. Вальдемарс, С. Л. Войшевский, Б. К. Ганусовский, Людмила Келер, Николай Кремнев, А. Ламберт, Г. Маслаков, А. Макриди, Алексей Ростов, Бор. Ряснянский, Ю. Слэскин, Е. Фест, И. Шмитов

## ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN  
Docenta de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.  
Бор-машина Ultrasonic.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.  
Прием ежедневно от 14 до 20 час.  
Corrientes 2885, P. 2, Pto 22, Capital  
T. E. 88 - 3605

Получение метрик, брачных свидетельств в суде для “jubilación”, подданства и другие хлопоты.

АЛЛА МАРЧЕНКО

бывшая служащая Servicio Social Internacional.

Тел. 701-0449.

В статьях и изданных им брошюрах он неоднократно выступал против Главы Российского Императорского Дома, Великого Князя Владимира Кирилловича, а позже — против некоторых иерархов зарубежной Церкви и против их литургического общения с иерархами сербской патриархии, пребывающими в Северной Америке.

В этой кампании он возглавил группу и издательство «Долой зло», издавшее несколько брошюров, из которых последняя появилась в 1969 году. В феврале того же года «Православная Русь» опубликовала определение Архиерейского Синода об его отлучении от Церкви. Единомышленники В. Х. Рябушапко и сам он отказались признать действительность этого определения на том основании, что, по недосмотру редактировавшего текст лица, он был назван в нем не Рябушапко, а Кривошапко. Эта ошибка исправлена не была и вопрос о действительности отлучения остался открытым.

## VIAJE A SU GUSTO

## Y CONVENIENCIA

Venga a

“REX”

AGENCIA DE VIAJES Y TURISMO INTERNACIONAL

R. S. Peña 995 - 3º D

35 - 5251 - 7958

## АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ГОРЕЛОВ

(INMOBILIARIA ALEMANA VILLA BALLESTER)

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
- Квартирный вопрос вообще

Lacroze 223. Villa Ballester. T.E. 758-0725

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.